

# 郑商所获准上市早籼稻期货

## 届时可供交割稻谷逾2000万吨

本报讯(记者 李丽萍)昨日,从郑商所传来喜讯,证监会于4月10日正式下达文件,批准郑州商品交易所《关于挂牌早籼稻期货合约的请示》。

证监会同意郑商所上市早籼稻期货合约,具体挂牌时间由郑商所根据市场状况及各项准备工作的进展情况确定。并要求郑商所在早籼稻期货上市初期,对早籼稻期货合约的保证金标准、交割、市场监管等方面和环节从严要求,特别要做好实物交割环节的监督检查,切实

防范市场操纵,妥善化解可能出现的市场风险,确保早籼稻期货合约的顺利推出和平衡运行。

记者从郑商所了解到,早籼稻期货合约交割月份的设计借鉴了国际通行的“离散设计”,即实行单月交割。由于早籼稻一般于7月中下旬收割,8月份上市,新早籼稻水分达到国标要求可以交割的第一个月份为9月份,9月份作为新早籼稻第一个合约月份较为适宜。一般情况下,1月份正值春节前后,供需较为旺

盛,市场投资和保值需求大,其他月份选择为3月、5月、7月、11月。郑商所相关负责人表示,稻谷与小麦都是重要的粮食作物,稻谷与小麦期货合约月份一致,也有利于管理价格风险,方便套利交易。此外,美国CBOT上市的籼稻期货合约采用的也是单月交割。

国家统计局公布的数据显示,2008年我国早籼稻产量为3158万吨,若按50%的商品率计算,国内早籼稻商品量约1580万吨;根据早籼稻交割质量标准

规定,可供交割的新稻谷量约1380万吨,加上陈稻谷,估计可供交割的稻谷在2000万吨以上。

3月23日,证监会批复早籼稻期货在郑商所上市,3月23日至3月26日,就郑商所早籼稻期货合约面向市场征求意见。4月10日,合约最终得到批准。至此,郑商所就早籼稻期货上市已经走完了最后一步。郑商所负责人告诉记者:合约的批复是上市交易前的最后一道手续,正式上市交易的日期将很快确定。

# 全国现代五项冠军赛 河南修秀摘冠武汉站

本报讯(记者 刘超峰)昨日,2009年全国现代五项冠军赛武汉站比赛收兵,十运会冠军得主——我省著名选手修秀在比赛中发挥出色,最终夺得该站比赛的冠军,为今年在山东济南举行的全运会比赛开了好头。

今年2月底在广州举行的广州站的比赛是今年修秀参加的第一项比赛,当时尽管她和队友们合作获得了团体冠军,但在个人赛中却不敌江苏选手陈倩,仅获得亚军。这次武汉站比赛只进行射击、击

剑、游泳和跑步的比赛,比赛中修秀显示出良好的竞技状态和综合实力,面对主要竞争对手陈倩,修秀稳扎稳打,在四项比赛中一直处于领先地位,最终令人折服地摘得本站比赛的个人冠军。

据了解,全国现代五项冠军赛武汉站比赛由湖北省游泳跳水运动管理中心承办,共包括男女个人、团体、接力、混合接力四个项目的赛事,来自全国15个省市和地区的近200名运动员将在九天时间里一决高下。

# 河医立交 金水路引桥加固整修

### 3个月后完工

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李鹏飞)昨日,记者从市市政管理处了解到,为确保桥梁稳固,市政部门开始对河医立交桥金水路引桥实施沉降处理工程。

河医立交桥金水路引桥建于1994年,是在旧高阳桥引桥基础上改扩建的桥梁设施。因雨水冲刷、护坡土体流失和引桥建设时的原始缺陷等原因,导致引桥出现较严重沉降。该项目工程主要包括引桥护坡挡墙加固、路基注浆加固和路面整治等三部分。

因施工主要在桥下,对过往车辆不会有明显影响。预计工期3个月,完工后,将确保桥梁稳固和群众出行安全,并极大改善该路段路面状况。



昨日上午,管城回族区航东办事处邀请交警六大队民警到金色港湾社区,现场为居民解答交通法规知识,郑州旅游学院的青年志愿者也参加了活动。 本报记者 栾月琳 摄

# 利用废物 科技制作大赛启动

### 参赛作品5月26日起报送

本报讯(记者 成燕 实习生 李鹏飞)记者昨日从市环保局了解到,为增强中小学生对节约资源、保护环境意识,进一步宣传环保理念,市环保、教育等部门将联合举办中小学生对废物利用科技制作大赛。

大赛以“节约资源,从我做起”为主题,要求充分利用废旧资源和物质,收集固体废物包装材料,发挥想象力和创造力进行作品制作,全市中小学生对作品的作品都可参赛。参赛作品由各县(市)、区环保和教育部门初评后,报送至郑州市中小学生对废物利用科技制作大赛组委会办公室。集中报送时间为5月26日至6月6日。本次大赛分设小学组、中学组,将评出一等奖25名,二等奖30名,三等奖40名。



昨日,中原西路社区服务中心“片医服务进社区”活动启动。今后由市属医疗卫生机构医生、护士、药师和卫生保健人员组成的片医,将到乡村、企业、社区、工地及学校等地巡诊,让更多居民随时享受优质的医疗服务。 本报记者 汪静文 摄

# 温情打动逃犯 民警省心办案

本报讯(记者 高凯 通讯员 丁延栋)把网上通缉的犯罪嫌疑人从上海带回郑州,民警一路温情相待,感动犯罪嫌疑人,下了火车,犯罪嫌疑人将犯罪事实全部供述。这件事的主人公是南阳新村派出所的两名民警。

犯罪嫌疑人吕杰(化名)原本是金水区一家食品公司的员工,去年12月23日,这家食品公司向警方报警称,存放在仓库中的80箱生猪肉被盗,警方走访调查后发现,该批生猪肉是不法分子采用“搬家式盗窃”方法盗走的,而11月20日辞职的吕杰有重大作案嫌疑,但这时吕杰已不知去向,民警就在网上对其通缉。

3月26日,南阳新村派出所接到上海公安局的电话,称吕杰已被他们抓获,该所派出两名民警前往上海。

赶到上海后,民警乘火车将吕杰带回,一路上,两位民警为吕杰买了吃的和用的东西,并通过友善的交流,让吕杰消除了敌意。昨日上午,两名民警和吕杰到达派出所后,吕杰当即供述了犯罪事实,并交代了参与盗窃的同伙儿。

# 居家养老 让阳光洒满空巢

本报记者 郑磊 王璇 通讯员 刘敏 李爱华 文/图



社区工作人员上门为老人做家务。

## 上门做家务 过节有礼品

昨日,淮河路社区孤寡老人谭胜英心里暖洋洋的,因为居家养老服务人员欠小青又上门为她做家务了。看着整理得干干净净的卧室,老人激动地说:“这才像个家呀,是政府和社区又让俺老婆子找到了家的感觉。”

这只是淮河路街道办事处推行居家养老的一个镜头。如今,每天到社区孤寡老人家里走访,进行三个小时的居家服务,逢年过节携带礼品到家里慰问,已经成为社区工作人员的工作习惯。“老人们孤苦伶仃的,我们主动上门为他们服务,替他们申办低保、

办理低保住院报销手续,这样老年人不回家、不出社区就可以享受到方便快捷的服务。”汝河小区支部书记王慧君说。

**定期为老人免费体检**

“俺都一大把年纪了,社区还定期为俺体检身体,太让人感动了。”嵩山路社区的孤寡老人胜子脚一边体检,一边和记者聊了起来。

据了解,在汝河小区、建华小区等社区,社区卫生服务中心每年都会定期为孤寡老人免费体检,将享受居家养老服务的老人请进卫生院,化验血常规,进行心电图、B超等检查;上门走访了解他们的健康状况,对患有慢性病

展示,与青年分享创业经验,提供适合网络创业的商品代理。

团市委和淘宝网还将组织一批有创业愿望的青年上机进行实操操作,从货源、管理、应用等多个层面全方位扶持一批青年创业成功。

的空巢老人提供部分免费药品,并为每位老年人建立健康档案,建立起长效医疗服务机制。

**社区人人关心独居老人**

子女不在身边,铁英街社区76岁的张岚老人和老伴儿生活在一起。社区了解情况后,专门安排人员上门陪老人聊天,为老人做家务。得知老人过生日,还联合辖区商户及群众,为老人送去生日蛋糕和康乃馨。“儿女虽然不在身边,俺一点都不觉得孤单。”烛光映衬中,老人高兴得合不拢嘴。

残疾人、空巢老人过生日,他们送上温暖;老人需要帮助,只要按照“便民服务卡”上的电话号码一拨,随叫随到。社区还利用邻居节等活动,号召辖区居民对身边的孤寡老人进行帮扶,让他们安享晚年。关爱独居老人,已经成为该社区党建和离退休工作的新亮点,这种新型养老方式,也让越来越多的孤寡老人享受到了家的温暖。

# 中国女冰世锦赛 排名垫底遗憾降组

新华社北京4月11日体育专电(记者 王镜宇)中国冰球协会消息,在芬兰当地时间10日进行的世界女子冰球锦标赛保组赛中,中国队以1:2负于老对手日本队,在总共九支参赛队伍中排名垫底,不幸降组。

中国女冰近年来的处境一直十分艰难,虽然她们成功取得了2010年温哥华冬奥会的参赛资格,但与世界强队仍有很大差距。

在本届世锦赛上,中国队在预赛阶段的两场比赛中大部分负于加拿大队和瑞典队,只能参加保组赛。然而,在两场关键的比赛中,中国队先后以4:5输给瑞士和1:2不敌日本队,最终获得第九名。

日本队因为输给瑞士队也未能逃脱降组的命运,中国队和日本队下届将参加世界一组锦标赛,名列第七的瑞士队凭借在中国队和日本队身上获得的胜利保组成功。

# 米卢任伊拉克队新帅 他说重回赛场感觉很棒

据新华社墨西哥城4月10日体育专电(记者 陈瑶)“担任伊拉克国家队主教练,让我感觉非常棒,因为又可以带领球队出现在国际赛场上。”米卢在接受新华社记者专访时说。

米卢将于14日赴伊拉克签署为期两个半月的执教合同。据悉,这次米卢是击败了法国名帅特鲁西埃、前卡塔尔队主帅穆索维奇两位竞争对手后得到这份合同的。

“现在的伊拉克国家队与2007年获得亚洲杯冠军时阵容没有太大变化,经过了两年

的锻炼,球员们更加成熟,我对6月份的比赛充满信心。”米卢谈起即将开战的联合会杯赛时称,联合会杯足球赛被誉为“冠军间的冠军赛”,按照赛程,2009年联合会杯足球赛将于6月14日在南非揭幕。作为2007年亚洲杯冠军的伊拉克队与东道主南非队、欧洲冠军西班牙队以及大洋洲冠军新西兰队同在B组。据媒体此前报道,伊拉克足协副主席特克里特曾表示,米卢若能率队打进四强,则有可能延长与他的合同。

# 新版电视剧《西游记》 5月甘肃开拍

新华社兰州4月11日专电(记者 王衡)甘肃省甘肃藏族自治州有关部门11日表示,新版电视剧《西游记》开机仪式将于5月在冶力关影视基地举行。

11日,甘南州临潭县人民政府、甘南州冶力关风景区管理局在兰州举行新闻发布会,宣布今年将举行一系列旅游文化活动,除了新版电视剧

《西游记》开机仪式外,还有中国拔河公开赛、西北“花儿”大奖赛、洮州民俗文化等。

据介绍,冶力关影视基地是著名导演张纪中和编剧孙周联手,在临潭县实施的文化扶贫举措。

临潭古称洮州,位于甘肃省南部,境内的冶力关是国家4A级风景区。

# 《我的青春谁做主》今日播出 导演赵宝刚:比《奋斗》更生活化

据新华社北京4月11日专电(记者 万一)电视剧《我的青春谁做主》日前在北京举行新闻发布会,导演赵宝刚携剧中主演陆毅、赵琳、王珞丹、朱雨辰等出席,并现场曝光了15分钟最新片花。对于此剧是《奋斗》姊妹篇一说,赵宝刚不置可否,但强调新戏比《奋斗》更生活化。

《奋斗》讲述了“80后”的成长故事,《我的青春谁做主》则表达了对青春的阐述。一个

外婆加三个老妈加三个女儿,构成了这部戏的“主干”;三个杨家表姐妹正值青春,和这个时代大多数的年轻人一样,她们并不满足于长辈们对自己的安排,她们要按照自己的设想,走出属于自己的青春道路;作为母亲,在女儿们或明或暗、或直接或迂回的拒绝后,认识到自己认为的那种康庄大道并不是女儿们所需要的……

据悉,这部首轮播出选择在4月12日央视一套黄金档。



昨日上午,郑州科技学院艺术设计专业的学生将户外实拍课“搬”到了郑东新区,两名做模特的女大学生穿上婚纱后,立刻被拿相机的同学们“包围”。现场老师告诉记者,对于艺术生来说,户外课程很重要,郑东新区就成了他们的“第二课堂”。 本报记者 王影 摄